8.1. Najdite lokélne extrémy funkcief , ak existuja.

a) f:y=x?>-6x+1 g) f:y=-(x+1)?(x-3)?
b) f:y=3+10x-5x? h)y f:y=@x+1)%@2x-1)?
. x* X3
c) f:y=x>-3x*-9x+7 i) f:y:——?
d) f:y=x—%sx3 ) fiy=x*+2x*-3
x> xt
e) f:y=(x+2)>?(x+5) k) 1‘:y=1—?—7
f) f:y=-@1-x)(x-3)2 ) f:y=x>+x3+1

8.2. Najdite lokalne extrémy funkcie f , ak existuju.

a) f:y=§+E f) f:y=1+ 21
2 X X° =X
x? x>
b f:y= f:y=
) Y=113 g) fry 211
2x+1 x*+1
c) fry=— hy fry=—y
X X
X : 1
d f = | f =
) 1+ x? ) YT
1+ %2 : (x+1)?
e f:y= f:y=
) Y= ) Y= 2oy
8.3. Najdite lokalne extrémy funkcief , ak existuju.
a) f:y=x-+x-1 e) f:y=2-3(2-x72
b) f:y=2x++2x-1 f) f:y=30/(x+1)? -2x
C) f:y=4—§/§ g f:y=xHE9-xX
d  f:y=1-x* h) f:y=@G-x0/x?
8.4. Najdite lokalne extrémy funkcief , ak existuju.
a) f:y=x@> e) f:y=x@ 2
b) f:y=(@4-xe"™ fy f:y=x+e™
c) f:y=(x*+1)&> g f:y=e+e™
d) f:y:e‘XZ hy f:y= €

X+1



9.1. Najdite lokélne extrémy funkcief , ak existuja.

a) f:y=xlnx fy f:y=In?*x-2Inx
x? x-1
b) f:y=—-Inx f:ry=Inj—=
) fry 5 9) y (x+1j
C) f:y=£+|nx h) f:y:In—ZX
X X
1+Inx . In x
d f:y= )y f:y=——
) fry ) Tox
2
e) f:y=In(4x-x?) i) f:y=In X

9.2. Celkové néklady na vyrobux jednotiek uréitého tovaru su dané funkciou
C(x) = 001x® +10x +160. Aky velky musi byt objem produkcie, aby priemerné naklady
boli najmensie.

9.3. Pre danu funkciu dopytu a funkcie celkovycmékladov zistite mnozstvo vyrobkov,
ktoré sa musia vyraba a predava’, aby sa dosiahol maximalny zisk. Ufite hodnotu
maximalneho zisku a predajnu cenu, ktora tento zisknaximalizuje.

a) p(x)=18-2x C) p(x) =30—%x
C(x) =3+6x C(x) =3+6x-x°

b) p(x) =45-3x d) p(x) = 60— 27x
C(X) =5x+ x* C(x) =6+12x - 2x°

9.4. Pre kazdu funkciu dopytu v nasledujacich dlbach uréte mnozstvo produkcie, pre
ktoré sa dosahuju maximalne prijmy a predajnu cenuktora je vysledkom tychto

prijmov.
a) p(X) =21- 017X C) p(X) - 68—0,02x
b) p(x) =24~ 05x’ d)  p(¥)=243-9x

9.5. Je dana funkcia dopytu p(x) =45-05x a funkcia priemernych nakladov
C(x) = x° —8x+57+2. Uréte mnozstvo
X
a) predanej produkcie v hl, ktoré maximalizuja prijmy;

b) vyrobenej produkcie v hl, ktoré minimalizuju margin &lne naklady;
c) vyrobenej a predanej produkcie v hl, ktoré maximalzuje celkovy zisk.
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